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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné l’article 12 de ce projet 

de loi au cours de sa réunion du 15 décembre 2011.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. MELCHIOR 

WATHELET, SECRÉTAIRE D’ÉTAT À 

L’ENVIRONNEMENT, À L’ÉNERGIE ET À LA 

MOBILITÉ, ADJOINT À LA MINISTRE DE 

L’INTÉRIEUR

Le secrétaire d’État, dont la présence explicite a été 

demandée par plusieurs membres de la commission, 

déclare que l’article 12 du projet de loi à l’examen vise 

à prolonger de trois mois une prolongation d’un an déjà 

accordée l’an dernier par la loi en ce qui concerne les 

avis de sécurité rendus par la Direction générale Trans-

port aérien. Il renvoie, à cet égard, à l’exposé des motifs 

(Doc 53 1952/001, p. 8-9).

II. —DISCUSSION

M. Bert Wollants (N-VA) rappelle que la loi portant 

des dispositions diverses de fi n 2010  prévoyait déjà 

une prolongation d’un an de l’habilitation de sécurité 

à l’organe national de sécurité. Quelle est la raison 

qui motive cette nouvelle prolongation? Une nouvelle 

prolongation ne sera-t-elle pas à nouveau demandée 

plus tard? Quand l’avis des Régions a-t-il été demandé?

M.  Tanguy Veys (VB) souhaiterait savoir pourquoi 

cette matière n’a pas pu être réglée en 2011. Quelles 

circonstances exceptionnelles ont provoqué ce retard? 

Comment s ’est passée la concertation avec les 

Régions?

Mme  Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen!) 

souhaiterait connaître, outre la raison de la nouvelle pro-

longation, la raison pour laquelle la Direction générale 

Transport aérien a été préférée à la National Security 

Authority (NSA). Pourquoi la prolongation n’est-elle que 

de trois mois?

Le secrétaire d’´État répond que l’arrêté royal qui doit 

régler défi nitivement cette matière n’est pas encore prêt, 

car de nombreuses questions techniques, auxquelles 

devait répondre toute une série d’experts, sont toujours 

sans réponse à ce jour. La continuité de l’administration 

publique rend nécessaire la prolongation de trois mois 

afi n de ne pas créer de vide juridique pour l’Autorité 

nationale de Sécurité. L’avis des Régions a été sollicité, 

mais n’a pas encore été reçu.

DAMES EN HEREN, 

Uw commissie heeft artikel 12 van dit wetsontwerp 

besproken tijdens haar vergadering van 15 december 

2011.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 

DOOR DE HEER MELCHIOR WATHELET, 

STAATSSECRETARIS VOOR MILIEU, ENERGIE EN 

MOBILITEIT, TOEGEVOEGD AAN DE MINISTER 

VAN BINNENLANDSE ZAKEN

De staatssecretaris, waarvan de expliciete aanwe-

zigheid werd gevraagd door verscheidene commis-

sieleden, verklaart dat artikel 12 van het voorliggende 

wetsontwerp de verlenging met drie maanden beoogt 

van een vorig jaar reeds wettelijk toegestane verlen-

ging van één jaar aangaande de door het Directoraat-

generaal Luchtvaart verleende veiligheidsadviezen. 

Hij verwijst hierbij naar de memorie van toelichting 

(Doc 53 1952/001, p. 8-9).

II. — BESPREKING 

De heer Bert Wollants (N-VA) herinnert eraan dat de 

wet houdende diverse bepalingen van eind 2010 reeds 

in een verlenging met één jaar van de veiligheidsmachti-

ging aan het nationaal veiligheidsorgaan voorzag. Wat is 

de achterliggende reden voor deze nieuwe verlenging? 

Zal later niet opnieuw een nieuwe verlenging worden 

gevraagd? Wanneer is het advies van de Gewesten 

gevraagd? 

De heer Tanguy Veys (VB) wenst te vernemen 

waarom deze materie niet in 2011 geregeld kon worden. 

Welke uitzonderlijke omstandigheden hebben voor de 

vertraging gezorgd? Hoe is het overleg met de Gewes-

ten verlopen?

Mevrouw Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen!) 

wenst, benevens de reden van een nieuwe verlenging, 

ook de reden van de voorkeur van het Directoraat-

generaal Luchtvaart tegenover de National Security 

Authority (NSA) te vernemen. Waarom bedraagt de 

verlenging slechts drie maand? 

De staatssecretaris antwoordt dat het koninklijk be-

sluit die deze materie defi nitief moet regelen nog niet 

klaar is omdat veel technische vragen, waarop een 

hele rist deskundigen een antwoord moesten geven, 

tot dusver niet beantwoord zijn. De continuïteit van het 

openbaar bestuur maakt de verlenging met drie maan-

den noodzakelijk om geen rechtsvacuüm te scheppen 

voor de Nationale Veiligheidoverheid. Het advies van de 

Gewesten werd gevraagd maar is nog niet ontvangen.
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Quant à la question de savoir pourquoi la décision 

de prolongation du régime transitoire de délivrance 

des badges d’identifi cation d’aéroport en vue de per-

mettre l’adoption d’un arrêté royal instaurant un régime 

défi nitif n’a pas été suivi d’effet, la raison en est que 

la complexité des règles à mettre en œuvre a retardé 

l’élaboration et l’adoption du projet.

Le régime transitoire a permis de mettre en exergue 

les limites de la réglementation générale relative aux 

vérifi cations de sécurité qui trouve son siège dans la loi 

du 11 décembre 1998 relative à la classifi cation et aux 

habilitations, attestations et avis de sécurité lorsqu’elle 

est appliquée dans le domaine de la délivrance des 

badges d’identifi cation d’aéroport.

La réglementation européenne impose à cet égard 

des obligations spécifi ques. En effet, le Règlement 

(UE) N° 185/2010 de la Commission du 4 mars 2010 

fi xant des mesures détaillées pour la mise en œuvre 

des normes de base communes dans le domaine de 

la sûreté de l’aviation civile exige aux points 1.2.1.1 et 

1.2.2.1 de son annexe que l’accès à certaines parties 

sensibles des aéroports réponde à une raison légitime. 

Par ailleurs, le même Règlement exige au point 1.2.3.1 

de son annexe que la délivrance des badges d’accès à 

ces parties sensibles soit conditionnée à la réalisation 

d’une vérifi cation de sécurité concluante.

Pour répondre à ces deux exigences et, plus spécifi -

quement, pour contrôler la raison légitime qui sous-tend 

la délivrance d’un badge d’identifi cation d’aéroport, des 

mécanismes de contrôle ont été mis en place. Durant 

l ’année 2011, le régime transitoire a été retranscrit 

dans un texte défi nitif, purgé des imperfections que 

l’application du régime transitoire a révélées. L’Autorité 

Nationale de Sécurité (ANS) a mis sur pied un groupe de 

travail composé d’experts représentant les différentes 

parties intervenantes dans le projet d’arrêté royal. Ce 

groupe d’experts a travaillé sur le texte du projet du 

mois de mars au mois de juin 2011. À partir du mois de 

juin et jusque septembre 2011, le groupe d’experts a 

poursuivi ses travaux en utilisant une procédure écrite. 

Le 9 novembre 2011, le groupe d’experts présentait au 

Collège de l’ANS le résultat de son travail, lequel a rendu 

un avis favorable sur le projet d’arrêté royal.

Étant donné les formalités qui restaient à accomplir 

pour permettre l’adoption du projet, à savoir la demande 

d’avis à l’Inspection des Finance, la demande d’avis 

au Ministre du Budget, la demande d’avis au Comité 

De beslissing tot verlenging van de overgangsrege-

ling voor de afgifte van de luchthavenidentifi catiebadges, 

die het mogelijk moest maken een koninklijk besluit aan 

te nemen tot invoering van een defi nitieve regeling, werd 

niet uitgevoerd; de reden daarvoor is dat de ten uitvoer 

te leggen regels bijzonder complex zijn, waardoor de 

uitwerking en aanneming van het ontwerp dus vertraging 

hebben opgelopen.

De overgangsregeling heeft aan het licht gebracht 

welke beperkingen de algemene reglementering inzake 

veiligheidsverifi caties, die haar grondslag vindt in de 

wet van 11 december 1998 betreffende de classifi catie 

en de veiligheidsmachtigingen, veiligheidsattesten en 

veiligheidsadviezen heeft op het vlak van de afgifte van 

luchthavenidentifi catiebadges.

De Europese regelgeving legt terzake specifi eke ver-

plichtingen op. Ingevolge Verordening (EU) nr. 185/2010 

van de Commissie van 4 maart 2010 houdende vaststel-

ling van gedetailleerde maatregelen voor de toepassing 

van de gemeenschappelijke basisnormen op het gebied 

van de beveiliging van de luchtvaart  (bijlage, punten 

1.2.1.1 en 1.2.2.1) mag tot bepaalde gevoelige zones 

van de luchthavens alleen toegang worden verleend als 

daartoe een geldige reden bestaat. In punt 1.2.3.1 van 

de bijlage bepaalt diezelfde Verordening overigens dat 

de identifi catiebadge waarmee men zich tot die gevoe-

lige zones toegang kan verschaffen, alleen mag worden 

afgegeven na een sluitend achtergrondonderzoek in 

verband met de veiligheid.

Om aan die twee vereisten te voldoen en meer be-

paald de geldige reden in verband met de afgifte van 

een luchthavenidentifi catiebadge te controleren, werd 

voorzien in allerlei controlemechanismen. In 2011 werd 

de overgangsregeling verankerd in een defi nitieve tekst, 

zonder de onvolkomenheden die bij de toepassing van 

de overgangsregeling aan het licht waren gekomen. De 

Nationale Veiligheidsoverheid (NVO) heeft een werk-

groep opgericht met deskundigen die de verschillende 

partijen vertegenwoordigen die het ontwerp van konink-

lijk besluit hebben uitgewerkt. Die deskundigengroep 

heeft aan de tekst van het wetsontwerp gewerkt van 

maart 2011 tot juni 2011. Van juni 2011 tot september 

2011 heeft de deskundigengroep zijn werkzaamheden 

voortgezet via een schriftelijke procedure. Op 9 novem-

ber 2011 heeft de deskundigengroep het resultaat van 

zijn werkzaamheden voorgesteld aan het college van 

de NVO, dat een gunstig advies heeft verleend over het 

ontwerp van koninklijk besluit.

Gelet op de formaliteiten die nog moesten worden 

vervuld om de goedkeuring van het ontwerp mogelijk 

te maken, namelijk de inwinning van het advies van de 

Inspectie van Financiën, van de minister van Begroting, 
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ministériel du renseignement et de la sécurité, l’associa-

tion des trois Régions et la demande d’avis au Conseil 

d’État, il était devenu manifeste que le projet ne pourrait 

pas être publié pour le 31 décembre 2011 au plus tard.

La prolongation de trois mois du régime transitoire 

vise à assurer la continuité du travail des commissions 

aéroportuaires locales qui procèdent aux vérifi cations 

de sécurité préalables à la délivrance des badges 

d’identifi cation d’aéroport jusqu’à la publication de 

nouvel arrêté royal créant une Commission nationale 

de sûreté aéroportuaire chargée d’effectuer la vérifi -

cation de sécurité visée à l’article 22sexies de la loi 

du 11 décembre 1998 relative à la classifi cation et aux 

habilitations, attestations et avis de sécurité.

Quant à la question de savoir quand l’association 

avec les trois Régions a été entamée, la Direction géné-

rale Transport aérien n’a pas été impliquée dans une 

procédure éventuelle d’association avec les Régions 

suite à un avis rendu par le Conseil d’État.

L’avis du Conseil d’État sur le projet de loi portant des 

dispositions diverses a probablement été demandé par 

le Cabinet du Secrétaire d’État à la Mobilité ou par les 

Services du Premier Ministre et n’est pas parvenu à la 

Direction générale Transport aérien.

M. Tanguy Veys (VB) estime qu’il est inouï que le 

secrétaire d’État paraît ignorer des éléments essentiels 

du dossier.

M. André Frédéric (PS) déclare que la majorité de la 

commission peut décider de procéder au vote.

M. Steven Vandeput (N-VA) critique vivement le fait 

que l’intervenant de la majorité demande instamment 

un vote encore avant la fi n de la discussion.

M.  Bert Wollants (N-VA) constate que l ’avis des 

Régions, pourtant prescrit par la loi spéciale du 8 août 

1980, n’est pas pris au sérieux.

van het Ministerieel Comité voor inlichting en veiligheid 

en van de Raad van State, en voorts op het feit dat 

de drie Gewesten daarbij moesten worden betrokken, 

was het zonneklaar geworden dat het wetsontwerp niet 

tegen uiterlijk 31 december 2011 zou kunnen worden 

bekendgemaakt.  

De verlenging van de overgangsregeling met drie 

maanden heeft tot doel de continuïteit te garanderen in 

de werkzaamheden van de lokale luchthavencommis-

sies die de veiligheidschecks uitvoeren vóór de afgifte 

van de luchthavenidentifi catiebadges tot de bekendma-

king van het nieuw koninklijk besluit tot oprichting van 

een Nationale Commissie voor de luchthavenveiligheid 

die belast wordt met de veiligheidsverifi catie als bedoeld 

in artikel 22sexies van de wet van 11 december 1998 

betreffende de classifi catie en de veiligheidsmachtigin-

gen, veiligheidsattesten en veiligheidsadviezen.

In verband met de vraag of er een begin is gemaakt 

met de associatie van de drie Gewesten, is de Algemene 

Directie Luchttransport ingevolge een door de Raad van 

State uitgebracht advies niet betrokken geweest bij een 

eventuele procedure van associatie met de Gewesten. 

Het kabinet van de staatssecretaris voor Mobiliteit of 

de diensten van de Eerste minister hebben de Raad van 

State vermoedelijk om advies verzocht over het wets-

ontwerp houdende diverse bepalingen, maar dat advies 

heeft de Algemene Directie Luchttransport niet bereikt. 

De heer Tanguy Veys (VB) vindt het ongehoord dat de 

staatssecretaris niet op de hoogte blijkt van essentiële 

elementen van het dossier.

De heer André Frédéric (PS) stelt dat de meerder-

heid van de commissie kan beslissen tot de stemming 

over te gaan.

De heer Steven Vandeput (N-VA) hekelt het feit dat de 

spreker van de meerderheid aandringt op een stemming 

nog voor de bespreking is voltooid.

De heer Bert Wollants (N-VA) constateert dat het ad-

vies van de Gewesten, nochtans voorgeschreven door 

de bijzondere wet van 8 augustus 1980, niet serieus 

wordt genomen.
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III. — VOTE

L’article est adopté sans modifi cation par 9  voix 

contre 5.

 Le rapporteur, La présidente,

 Jef VAN DEN BERGH Sabien LAHAYE-BATTHEU

III. — STEMMING

Het artikel wordt ongewijzigd aangenomen met 9 te-

gen 5 stemmen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Jef VAN DEN BERGH Sabien LAHAYE-BATTHEU

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier certifié FSC
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